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RSA kpunrocuctem (PuBect-IIIAMupP-EJNJIMAH)

Anuca xenn ga nowasbe NOpyky uan Kbyd bobany

» boban TajHo bupa gBa Besvka npocta Opoja p 1 ¢, MHOXUN KX
n = pq w padyna p(n) = (p—1)(q — 1)
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q, anu je 6UTHO Ja ux He objaBbyje

> Ako je M < n kopgupaHa nopyka, Anuca padyHa
N = M® mod n v wase bobany
» bobaH nma TajHu kibyd d nomohy Kora nako padyHa
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[Ipumep: Boban dupa p = 17, ¢ = 41. On 3arum u3padyHasa n = pg =
17-41 =697 u ¢(n) = (17—1)(41 —1) = 640. On Gupa e = 33, 110 je y3ajamHo
npocro ca 640, Ou sarum uspauynasa d = 3371 (mod 640) = 97. Boban na csoj
cajr crapba nap n = 697, e = 33.

Asmca ke ja kopucrn adbuny mndpy C = aP + b (mod 26) ca kibyuem,
C = TP + 25 (mod 26) na 6u Bobany Moria ja 1nomasse jJyrauky HOpyKYy.
Ouna koaupa kibyu 6pojem 7 - 26 + 25 = 207, na w3pauynasa mumdpar 207¢
(mod n) = 2073 (mod 697). 3a t0 ona KOPUETH CBO] PauyHAp W ArOpPUTAM
crenenosae Kpajpupames: 33 = 32 4+ 1, 2072 = 332, 207* = 3322 = 08,
2078 = 982 = 543, 207'6 = 5432 = 18, 207%? = 182 = 324. TIpema Tome,
20733 = 20732207! = 324 - 207 = 156 (mod 697).

Asmca masse Bobany 6poj 156. Tloanazehu o 6poja 156 Tuum je rexe ja
uspauyna 207.

Boban 1o6uja nopyky 156, na n3padynasa 1567 (mod n) = 1567 (mod 697)
207. Barum on jiekoanpa nopyky (1o Huje jeo agropnryva RSA ) 207 =7-26+
25. Barum (1o rakohe nuje seo RSA ) Anmca wame Bobany jyradky nopyky
kopucrehin C' = JP+ 25 (mod 26). Kpaj ||pm\|9pa
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» f(M)= M mod n je npumep NpuBNAHO jeLHOCMEPHE
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HEKA JE n = pg U HEKA JE n IIOBHATO. TAJIA JE ¢(n)
IIO3HATO AKKO CY TTIO3HATHU p U ¢

Aokaz: («=) p(n) = (p—1)(¢—1)

(=) Taga je nosnatou pg=nunp+qg=n—p(n)+ 1.
BujeToBa npasuna: p n ¢ MOry OAPEANTUN KAO KOPEHN KBaapaTHe
jeaHaunre 22 — (n — p(n) + 1)z +n
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Kako Anuca moxe ga ybean Bobana y cBoj ngeHtuter? Tj. kako
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[Opyraunje ynore (y ogHocy Ha npetx.): Anuca <> Boban
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Anunca reHepuiue jaBHN KibyY (N4, €4) 1 TajHn Kibyd d4 Kao y

RSA

BobaH renepuiue jasHu kibyd (np,ep) 1 TajHN Kibyd dp Kao y
RSA
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Anunca Tpeba pa nowasse nopyky bobany, a na Boban byae
CATypaH Yy HeH NOeHTNTeT

» Anuca reHepuiie jaBHU KibyY (n4,€4) N TajHN Kibyd d4 Kao y

RSA

» BobaH reHepuie jaBHn kbyd (np,ep) 1 TajHu Kby dp Kao y
RSA

> M < na,np koaupaHa AnucuHa nopyka

» Anuca pauyHa M; = M% mod ng u My = M;® mod ng u
wasbe bobany My

» Boban pauyHa M3z = Mde mod np v My = M;* mod nga, n
ynpaBo My he 6utu AnucrHa nopyka

BuTtaH je pegocnen onepauuja:
> M =,, M2dB =ng MleBdB =n; M1 = M3 =DM
» W canuno he butn My = M
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> Oppeantu TajHn Kibyy <= Hahu MHBEP3 32 MHOXeEE -((y)
<= ¢(n) =7 <= pactaButu n <= Hahin npasu
aennnay og n

» EnementapHo peweto (npoeepa ga sim p|n 3a p < 4/n) je
npecnopo - BpeMe KpunTogarsa je O (log n)

» OcHoeHa npetnoctaeka RSA je ga He nocToju epukacan
HaYMH Ja Ce pelun jeaaH og npetxogHux npobnema (a camum
TUM 1 CBK)

» [lokasafiemo Heke anropuTMme Koju page epuKacHO 3a Heke
cneunduyHe 1, Kao N HEKE KOjU 33 MPOU3BOJBHO 1 MOTY Aa
CMate BPEME M3paYvyHaBatba
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» Hanapa cayuyaj koju genyje HajonTumasHuje 3a n3bop kibyya n
y RSA - Tapga 61 enemeHTapHUM pelueTom Tparanm go +/n
» p u g He mopajy butn npoctu, ann Kog npumeHe Ha RSA jecy
> n=pg=s—1t, rpecy s=250nt="14
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» [Mpobnem ce cBoan Ha Hanaxerse s u t, npu Yemy je s > /n
nt Mano

> Vuuzy s1=[n]+ 1, so=[Vn]+2, ..., si=[Vn|+1, ...

TPaXkKMMO HajMarbl S; TA. je s? — M NOTMNyH KBagpaT Tj.

t; = 1/s? — n ueo 6poj

(rme je [] ueo geo)
> Tapajep=s;+t; mqg=s; —t;



Mpumep: pactasutn 3229799

V/3229799 = 1797,164 . ..

V17982 — 3220799 = /3232304 — 3229799 = /3005 ¢ 7
V17992 — 3220799 = /3236401 — 3229799 = /6602 ¢ Z
V18002 — 3220799 = /3240000 — 3229799 = +/10201 = 101
3229799 = (1800 — 101)(1800 + 101) = 1699 - 1901




Mpumep: pactasutn 3229799

V/3229799 = 1797,164 . ..

V17982 — 3220799 = /3232801 — 3220799 = /3005 ¢ 7
V17992 — 3220799 = /3236401 — 3229799 = /6602 ¢ 7
V18002 — 3220799 = /3240000 — 3229799 = +/10201 = 101
3229799 = (1800 — 101)(1800 + 101) = 1699 - 1901

Mpumep: pactaeutn 1357
V1357 = 36,837. ..

VB2 135T=VI2¢ Z /102 - 1357 =213 ¢ T
V382 — 1357 = V8T € Z /412 — 1357 = V324 = 18
V392 — 1357 =164 ¢ Z  1357= (41 — 18)(41 + 18) = 23 .59
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Heka cy N, B € IN. 3a 6poj N = p{"...pp* kaxemo aa je
B-rnapak ako Baxu p;’ < B, 3acee 1 <i<k

» Mpumep: 70 = 2-5-7 je 7-rnagak, ann 150 = 2 - 3 - 52 nuje
7-rnagak
» [Nonapgos meTog omoryhaea aa (6p30) dakTopuiuemo
npupogan 6poj n. MNpernocTaeke
» B < nHnip. B~logn
> n uma npocT YnHwunay p 7a. p — 1 je B-rnapgak
(He 3HamoO p, camMO NPEeTNOCTaB/baMO A4a NoCToju)

» [lpe npumenre MNonapgosor anroputma Tpeba m3padyHaTy
m = H3C(1,2,...,B)



IToJIAP/IOB (p — 1)-METO/]

JEOUHUITAIA

Heka cy N, B € IN. 3a 6poj N = p{"'...p.* kaxemo ga je
B-rnapak ako Baxu p;’ < B, 3acee 1 <i<k

» Mpumep: 70 = 2-5-7 je 7-rnagak, ann 150 = 2 - 3 - 52 nuje
7-rnagak
» [Nonapgos meTog omoryhaea aa (6p30) dakTopuiuemo
npupogan 6poj n. MNpernocTaeke
» B < nHnip. B~logn
> n uma npocT YnHwunay p 7a. p — 1 je B-rnapgak
(He 3HamoO p, camMO NPEeTNOCTaB/baMO A4a NoCToju)
» [lpe npumenre MNonapgosor anroputma Tpeba m3padyHaTy
m = H3C(1,2,...,B)

> Vmecto m moxe ce kopuctutun n Bl



Kako ce pauywa m = H3C(1,2,...,B)?

m = H p[lOgPB]

p MPOCT
p<B
VY KaHOHCKO] hakTOpu3aumju m y4ecTBYjy CamMO NpocTu BpojeBu p
Koju pene Hekn o 1,2,..., B, naje p < B. Ako je « = ap
Hajsefin cTenen Ta. p*|m onga p® genum Hekm og 1,2, ..., B. 3ato
jep*<BTj. a< long.
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Hajsefin cTenen Ta. p*|m onga p® genum Hekm og 1,2, ..., B. 3ato

lep* < BTj. a<log,B.

w

OBge npoHanaxere nNpocTux YmHunaua p 3axresa O(B)
onepauwuja, octano ce 6p30 m3BpLIaBa



Kako ce pauywa m = H3C(1,2,...,B)?

m = H p[lOgPB]

p MPOCT
p<B

VY KaHOHCKO] hakTOpu3aumju m y4ecTBYjy CamMO NpocTu BpojeBu p
Koju pene Hekn o 1,2,..., B, naje p < B. Ako je « = ap
Hajsefin cTenen Ta. p*|m onga p® genum Hekm og 1,2, ..., B. 3ato
lep* < BTj. a<log,B.

o
Oege npoHanaxkerbe npocTux YuHunaua p 3axresa O(B)
onepauwuja, octano ce 6p30 m3BpLIaBa

Ceu B-rnatkun bpojesn gene m
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» [lpetnoctaBke: B < n U n uMa NpocT YuHunay p 7a. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))

» p—1lmu MOT a?~! =1 (mod p) noenave a™ =1 (mod p)

» g =H3O(n,a™ — 1) je pesbne ca p, na g He Moxe 6buTK jeaaH

> Ako g # n oHaa fie g buTn npaeu gennnay og n Koju
Tpa>xumo.



MNpeTnoctaBke: B < n 1 n uma NpocT YuHunay p 7a. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))

p—1lm n M®T a?~! =1 (mod p) noenave a™ =1 (mod p)
g =H30 (n,a™ — 1) je pesbue ca p, na g He MOXe 6uTK jeaaH

Ako g # n oHpa fie g bBuTn npaeu genunay og n Koju
TPaXknMo.

Ba)KHO: ¢ He 3aBMCW Of P, 3aBNCK CaMO of 1 1 a (Koje
MOXeMO 13abpaTil Npon3BOILHO)



MNpeTnoctaBke: B < n 1 n uma NpocT YuHunay p 7a. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))

p—1lm n M®T a?~! =1 (mod p) noenave a™ =1 (mod p)
g =H30 (n,a™ — 1) je pesbue ca p, na g He MOXe 6uTK jeaaH

Ako g # n oHpa fie g bBuTn npaeu genunay og n Koju
TPaXknMo.

Ba)KHO: ¢ He 3aBMCW Of P, 3aBNCK CaMO of 1 1 a (Koje
MOXeMO 13abpaTil Npon3BOILHO)

Ako je g = n Tpeba npobaTu ca apyrum a
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» [lpetnocragke: B < n v n uma npoct 4uHunay p ta. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))
» Opabpatm 2 <a<n—17a H34(a,n) =1 Hnp. a =2
» lspauyHatn x = a” — 1 mod n
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B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))
» Opabpatm 2 <a<n—17a H34(a,n) =1 Hnp. a =2
» lspauyHatn x = a” — 1 mod n
» Ako je z = 0 npomenuTu a (Hnp. a + 1) 1 BpaTUTK Ce Ha NpBw
KOpak
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» [lpetnocragke: B < n v n uma npoct 4uHunay p ta. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))
» Opabpatm 2 <a<n—17a H34(a,n) =1 Hnp. a =2
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ITOJIAPIOB AJITOPUTAM

» [lpetnocragke: B < n v n uma npoct 4uHunay p ta. p — 1 je
B-rnapak (na genn m = H3C(1,2,...,B))
» Opabpatm 2 <a<n—17a H34(a,n) =1 Hnp. a =2
» lspauyHatn £ = a” — 1 mod n
» Ako je z = 0 npomenuTu a (Hnp. a + 1) 1 BpaTUTK Ce Ha NpBw
KOpak
» Ako je x # 0 uspauyHatu g = H3[ (n, x)
> Ako je npeTnocTaBka 0 B-rnaTkoCTu ucnymeHa, 3Hamo aa fie
anroputam gatn g € {2,3,...,n— 1}, g|n
P> Vkonuko ce nojaeu x = 1 To 3Ha4M Ja npeTnocTaBka o
B-rnatkoctun Huje ncnyrseHa. Taga eBeHTyasiHO MOXKe ga ce
nokywa ca sehum B



OJIPEOUTU JIEJIUJIALL BPOJA 5197
Heka je B =5un m = H3C(1,2,3,4,5) = 60.

260 _ 1 =3416 (mod 5197) w  H3[(3416,5197) = 61

na je 61 pgenunay 5197




OJIPEOUTU JIEJIUJIALL BPOJA 5197
Heka je B =5un m = H3C(1,2,3,4,5) = 60.

260 _ 1 =3416 (mod 5197) w  H3[(3416,5197) = 61

na je 61 pgenunay 5197

OJPEUTU JIEJUJIALL BPOJA 187
Heka je B = 15 u m = H3C(1,2,...,15) = 360360.

2360360 _ 1 = 0 (mod 187)

3360360 _ 1 =66 (mod 187) " H3/,(66,187) = 11

na je 11 geaunnay 187




» RSA je parbus ako je n = pq Ta. jegaH og p— 1 nam g — 1 je
B-rnapak
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cukcuparo B (a camum Tum u 3a cee B’ < B), ann u pame
noctoju onacHoct oa (B + 1)-rnaTtkocTn

> A He MOXXEMO HU TPaXKUTU Hajmakbe B Koje ncnyrapa npeTx.
YCJIOB jep BUCMO ce oneT BpaTuau Ha dpakTopusaunjy



» RSA je parbus ako je n = pq Ta. jegaH og p— 1 nam g — 1 je
B-rnapak

> MoxeMo fa nposepumo B-rnaTtkocT p — 1 3a Heko
cukcuparo B (a camum Tum u 3a cee B’ < B), ann u pame
noctoju onacHoct oa (B + 1)-rnaTtkocTn

> A He MOXXEMO HU TPaXKUTU Hajmakbe B Koje ncnyrapa npeTx.
YCJIOB jep BUCMO ce oneT BpaTuau Ha dpakTopusaunjy
» CnnyHo, anropuTMun 3aCHOBaHW Ha npobaemy AUCKpPeTHOr
noraputma Mory 6uTtu pamusu [Noanr-XenmaHosum
aAropuTMOM



[IOJIAPIOB METO/[, MPUMEIEH HA n = 5959, cA B = 20

n=5959 = 59101, a Hu 58 = 229 uu 100 = 22 - 52 Hucy
20-rnaTku.
Ca apyre cTpaHe, 59 — 2 = 57 = 3 - 19 jecte 20-rnagax
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n = 5959 = 59-101, a Hn 58 = 2 - 29 nu 100 = 22 - 52 Hucy
20-rnaTku.
Ca apyre cTpaHe, 59 — 2 = 57 = 3 - 19 jecte 20-rnagax
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no mogyny p — 1



[IOTAPIOB METO/J MPUMEILEH HA n = 5959, CA B = 20

n = 5959 = 59-101, a Hn 58 = 2 - 29 nu 100 = 22 - 52 Hucy
20-rnaTku.
Ca apyre cTpaHe, 59 — 2 = 57 = 3 - 19 jecte 20-rnagax

> [la in MoXXeMO Ja pagumMo HewTo cauydHo Nonapaoeom
METOZY Ca P — 2 Wiv reHepasHo ca p+ s, rae je s K p

» Kako ce nojaeuno p — 1 y Hawoj npuymn?

> p— 1 je KapAMHANHOCT rpyne (Z]";, ~p) M 3aTO Ce Mnojaeibyje y
ekcnoHenTy y MOT. 3aTo je Tajun kbyd d 3a RSA npaemen
no mogyny p — 1
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[IOTAPIOB METO/J MPUMEILEH HA n = 5959, CA B = 20

n = 5959 = 59-101, a Hn 58 = 2 - 29 nu 100 = 22 - 52 Hucy
20-rnaTku.
Ca apyre cTpaHe, 59 — 2 = 57 = 3 - 19 jecte 20-rnagax

> [la in MoXXeMO Ja pagumMo HewTo cauydHo Nonapaoeom
METOZY Ca P — 2 Wiv reHepasHo ca p+ s, rae je s K p

» Kako ce nojaeuno p — 1 y Hawoj npuymn?

> p— 1 je KapAMHANHOCT rpyne (Z]";, ~p) M 3aTO Ce Mnojaeibyje y
ekcnoHenTy y MOT. 3aTo je Tajun kbyd d 3a RSA npaemen
no mogyny p — 1

» buno 6u pobpo kag bucMo nmanu rpyny KapauHaaHOCTU P + S

P> Takse rpyne hie ce nojaBUTV Ha €NUNTUYHKMM KprBama



JINKCOHOB METOJI CJIYYAJHUX KBAJIPATA

» KopucTtu B-rnaTke 6pojese

» noBosbHa je u cnabuja Bep3wmja rnatkoctu: N je B-rnagak ako
p|N npoct noenaun p < B
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JINKCOHOB METOJI CJIYYAJHUX KBAJIPATA

» KopucTtu B-rnaTke 6pojese

» noBosbHa je u cnabuja Bep3wmja rnatkoctu: N je B-rnagak ako
p|N npoct noenaun p < B

» 3a uzabpaHy rpaHuuy rnatkoctu B 6aza duHmnaua je
B ={p < B|pnpoct} U{-1}
> Heka je n 6poj koju Tpeba pactaBuTm

> 1. kopak: npoHasiase ce bpojeBn = T4. T, (352) Je B-rnagak
6poj
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JINKCOHOB METOJI CJIYYAJHUX KBAJIPATA

» KopucTtu B-rnaTke 6pojese
» noBosbHa je u cnabuja Bep3wmja rnatkoctu: N je B-rnagak ako
p|N npoct noenaun p < B
» 3a uzabpaHy rpaHuuy rnatkoctu B 6aza duHmnaua je
B ={p < B|pnpoct} U{-1}
> Heka je n 6poj koju Tpeba pactaBuTm

> 1. kopak: npoHasiase ce bpojeBn = T4. T, (352) Je B-rnagak
6poj
» r,(-) je ,,03HauveHn " ocTaTak MO MOAYNY 7 U3 WHTEPBAa
n n
(-2.3]
» Hajnakwe ux je Hahin kKao x & /N, a aKO UX HEMA AOBOJSLHO

MOXE N & =~ V2n, x = V3n, ...



JINKCOHOB METOJI CJIYYAJHUX KBAJIPATA

» KopucTtu B-rnaTke 6pojese
» noBosbHa je u cnabuja Bep3wmja rnatkoctu: N je B-rnagak ako
p|N npoct noenaun p < B
» 3a uzabpaHy rpaHuuy rnatkoctu B 6aza duHmnaua je
B ={p < B|pnpoct} U{-1}
> Heka je n 6poj koju Tpeba pactaBuTm
> 1. kopak: npoHasiase ce bpojeBn = T4. T, (352) Je B-rnagak
6poj
» r,(-) je ,,03HauveHn " ocTaTak MO MOAYNY 7 U3 WHTEPBAa
=33
» Hajnakwe ux je Hahin kKao x & /N, a aKO UX HEMA AOBOJSLHO
MOXE N & =~ V2n, x = V3n, ...
> cee 7, (x2) cmo mopann ga pactasumo Ha b1b5? ... b* 360r
nposepe B-rnatkoctu (b; € B, a; 2 0, k= |B|) n 1a
pacTaB/barba Ce 4yBajy kao BekTopu v(x) = (a1, Qo,. .., Q)



P> 1. kOpaK Ce MoHaB/ba CBE AOK He AoNEeMO HEKOSINMKO X-€Ba T4,
j€ Npou3BoS HUXOBUX 03HAYEHUX OCTaTaka NMOTMNYH KBagpaT
(npounseog 6pojesa n3 3 ca napHUM €KCMOHEHTUMA)

» Ogo 6u Tpebano ,,6p30" ga ce gecu ako je kapguHanHocTt B
mana
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P> 1. kOpaK Ce MoHaB/ba CBE AOK He AoNEeMO HEKOSINMKO X-€Ba T4,
j€ Npou3BoS HUXOBUX 03HAYEHUX OCTaTaka NMOTMNYH KBagpaT
(npounseog 6pojesa n3 3 ca napHUM €KCMOHEHTUMA)

» Ogo 6u Tpebano ,,6p30" ga ce gecu ako je kapguHanHocTt B
mana

> [Mpeunsnuje: peaykumja v(x) mod 2 je BekTop u3 Z5, rae uma
HajBuLIe k NMHEAPHO HE3AaBMCHUX BEKTOpA

> 2. Kopak: Kaga cmo gobuan
o (23) rp (23) ..o (22) = b?ﬁlbgﬁz e biﬂ’“



> 1. kOpak ce NoHaB/ba CBe AOK He AofjeMO HEKONNKO X-eBa T4,
je npon3Boh HUXOBUX O3HAYEHUX OCTaTaka NOTNYH KBajgpaT
(npounseog 6pojesa n3 3 ca napHUM €KCMOHEHTUMA)

» Ogo 6u Tpebano ,,6p30" ga ce gecu ako je kapguHanHocTt B
mana

> [Mpeunsnuje: peaykumja v(x) mod 2 je BekTop u3 Z5, rae uma
HajBuLIe k NMHEAPHO HE3AaBMCHUX BEKTOpA
> 2. Kopak: Kaga cmo gobuan
26172 2
o (23) rp (23) ..o (22) = blﬁleBZ e bkﬂ’“
» Hekajex =x122... 2, Ny = bf1b§2 . ..bfk, Taga je
22 = y? (mod n)
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mana

> [Mpeunsnuje: peaykumja v(x) mod 2 je BekTop u3 Z5, rae uma
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26172 2
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P> 1. kOpaK Ce MoHaB/ba CBE AOK He AoNEeMO HEKOSINMKO X-€Ba T4,
j€ Npou3BoS HUXOBUX 03HAYEHUX OCTaTaka NMOTMNYH KBagpaT
(npounseog 6pojesa n3 3 ca napHUM €KCMOHEHTUMA)

» Ogo 6u Tpebano ,,6p30" ga ce gecu ako je kapguHanHocTt B
mana

> [Mpeunsnuje: peaykumja v(x) mod 2 je BekTop u3 Z5, rae uma
HajBuLIe k NMHEAPHO HE3AaBMCHUX BEKTOpA

P> 2. kopak: kaga cmMo fobuan

o (23) rp (23) ..o (22) = b?ﬁlbgﬂz e biﬂ’“
» Hekajex =x122... 2, Ny = bf1b§2 . ..bfk, Taga je
22 = y? (mod n)
» Hanowmena: nocnegrse He nognaum x = +y (mod n) Hnp.
12 =32 (mod 8), a 1 # +3 (mod 8)
» [poseputn pga nu je x # +y (mod n)
> Ako jecTe: us n ‘x2 —y? = (z+y)(z —y) cnean
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> Ako Huje: MOTPaXkuTu apyre &, y



P> 1. kOpaK Ce MoHaB/ba CBE AOK He AoNEeMO HEKOSINMKO X-€Ba T4,
j€ Npou3BoS HUXOBUX 03HAYEHUX OCTaTaka NMOTMNYH KBagpaT
(npounseog 6pojesa n3 3 ca napHUM €KCMOHEHTUMA)

» Ogo 6u Tpebano ,,6p30" ga ce gecu ako je kapguHanHocTt B
mana

> [Mpeunsnuje: peaykumja v(x) mod 2 je BekTop u3 Z5, rae uma
HajBuLIe k NMHEAPHO HE3AaBMCHUX BEKTOpA

> 2. Kopak: Kaga cmo gobuan
2 2 2
o (23) rp (23) ..o (22) = blﬁleBZ . bkﬂ’“
» Hekajex =x122... 2, Ny = bf1b§2 . ..bfk, Taga je
22 = y? (mod n)
» Hanowmena: nocnegrse He nognaum x = +y (mod n) Hnp.
12 =32 (mod 8), a 1 # +3 (mod 8)
» [poseputn pga nu je x # +y (mod n)
> Ako jecTe: us n ‘x2 —y? = (z+y)(z —y) cnean
H34(n,z + y) je npaen genunay n
> Ako Huje: MOTPaXkuTu apyre &, y
» BpemeHCKy CIIOXeHOCT Huje 1ako objacHuTh, y3
HajonTuManHuju u3bop napametapa je O (eQVmOg"bg log")

(wTo je mHoro marse og O(y/n)), anu pagu 3a NPoON3BOIBHO N



Mpumep: Pactaentu n = 89893, kopuctehin rpaHuuy rnatkoctu

B =20
Vi & 2008

L
[N]
)
ot
=1

11 13
2092 = —492  nuje ragAK
3002 = 107 nuje raasax
2082 = —1089 —1-32.112 1 0 2 0 0 2 0
3012 =708  nuje raasax
V2n & 424.01

4242 = —10 —-1-2.5 1 1 01 0 0 0
4252 = 839 nuje rasax
4232 = —857  uuje ragak

4262 =1690 =2-5-13%2 0 1 0 1 0 0 2

2082 . 4242 . 426% = (=1)-32- 112+ (=1)-2-5-2-5-
(208 - 424 - 426)2 = ((—=1)-2-3-5- 11 13)? (mod n)

298 - 424 - 426 = 69938 (mod n) u (=1)-2-3-5-11-13 = 85603 (mod n)

0 0
0 0
0 0

132 (mod n)

Mpumeliyjemo ga je nzd (69938 4+ 85603, n) = 373 u n/373 = 241.



